

**April 22, 1989**

**Official talks between Todor Zhivkov and Andreas  
Papandreou, Prime Minister of Greece**

**Citation:**

"Official talks between Todor Zhivkov and Andreas Papandreou, Prime Minister of Greece", April 22, 1989, Wilson Center Digital Archive, Central State Archive, Sofia, Fond 1-B, Record 60, File 414. Translated by Assistant Professor Kalina Bratanova. Edited by Dr. Jordan Baev, Momchil Metodiev, and Nancy L. Meyers. Obtained by the Bulgarian Cold War Research Group.

<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/112045>

**Summary:**

Official talks between the President of the State Council of the People's Republic of Bulgaria Todor Zhivkov and the Prime Minister of Greece Andreas Papandreou regarding Greek-Bulgarian relations.

**Original Language:**

Bulgarian

**Contents:**

Original Scan

Translation - English

**ОФИЦИАЛНИ РАЗГОВОРИ**

между председателя на Държавния съвет на НР България  
другаря **ТОДОР ЖИВКОВ** и министър-председателя на Република Гърция  
господин **АНДРЕАС ПАПАНДРЕУ**

22 април 1989 г., град Александруполис

**АНДРЕАС ПАПАНДРЕУ:**

Тук отново имам възможността да приветствувам с добре дошли приятелят на нашата родина господин Тодор Живков и неговите преки сътрудници. Вярвам, че топлотата, с която жителите на Александруполис посрещнаха Вас, съответствува на чувствата, които изпитва целият народ към Вас.

Може би нашите срещи са малко по-специфични този път – днес срещата е на наша територия, а утре – на Ваша територия. Вярвам, че ще имаме време в тези разговори, в този диалог да разгледаме важни проблеми. Истината е, че имаме еднакви мисли по въпросите, свързани с мира, с отношенията на Балканите и балканското разбирателство.

Мисля, господин Живков, да направим утре една лична среща с Вас в присъствието на министрите на външните работи, за да можем да обсъдим и нашите проблеми, и проблемите, свързани с Европа и света.

Очевидно нашата сегашна среща ще бъде също така плодотворна и аз съм оптимист. Смятам, че имаме възможности заедно с нашите и вашите членове на делегациите да поразработим добре. А нашата задача с Вас е това, което те постигнат, да го благословим.

Съгласен съм с предложения от Вас ред на работата, нека днес започнат разговорите между делегациите, а утре ние с Вас ще се срещнем и ще обсъдим някои аспекти на двустранното сътрудничество, на проблемите на Балканите, разбира се и в Европа и света.

Ние се срещаме като приятели и нямаме проблеми, които да ни разделят. Напротив, всичко, което е създадено, е добра основа за по-нататъшно движение напред. Аз вярвам, че ще се окажем достойни за нашите прекрасни народи. Като гледах днес вашия народ, а и друг път, когато съм посещавал Гърция, като гледам и нашия народ, виждам, че това са едни и същи хора, с едни и същи чувства и проблеми. А често пъти ние управниците ги объркваме – имам предвид управниците въобще, не конкретно нас двамата.

АНДРЕАС ПАПАНДРЕУ:

Господин Живков, първо Ви благодаря за хубавите думи.

Говорейки по нашите вътрешни проблеми, мога да кажа, че ПАСОК в 8-те години на своето управление успя да придвижи страната и народа по пътя към мира, демокрацията и прогреса. Главно успя да уравни едно голямо неравенство между града и селото. Днес е еднакво приятно да се живее и в гръцкото село, и в града. Дори в селото е по-добре. Преди 10 години това не беше така. И на това се дължи, господин президент, реакцията, която оценихте като положителна сега към нас. Но наистина има и едно голямо уважение и любов към Вас и към вашия народ.

Искам да спомена някои прости истини.

Ние допринесохме, а естествено Вие започнахме няколко години по-рано, но и ние като правителство допринесохме и положихме основите на един път към мир на Балканския полуостров, въпреки че Балканите са една микрография на света. Тук има и НАТО, и Варшавски договор, и Общ пазар, и страни с необвързана политика като Югославия и Албания. Но въпреки това ние успяхме за първи път да постигнем присъствие на всички балкански страни на една обща балканска среща. Това е голямо постижение.

Една друга истина е, че в двустранните отношения можем да кажем, че Гърция и България получават отлична оценка. Ние наистина представляваме единен дует в този балкански район, без остри двустранни проблеми.

Би трябвало да призная, че ме тревожи един факт. Имам предвид известни и неизвестни проблеми – гръцко-турски и българо-турски, известните проблеми, които имаме понякога с Югославия. Днес се наблюдава развитие на такива събития на Балканите, които ни тревожат. Може би това са вътрешните събития в Югославия и тяхната връзка с албанския проблем. Някои проблеми произтичат и от страна на нашата приятелка Румъния. И може би защото Гърция и България винаги са играли положителна роля, човек се пита дали по някакъв начин можем да помогнем и сега за нормализиране на това положение. Мисля, че главната връзка, която връзва отношенията на Балканите, е именно връзката между България и Гърция. Според мен това е един важен и интересен въпрос, по който искаме да чуем Вашето мнение.

Втори въпрос са отношенията Изток - Запад. В Съединените щати има ново правителство. Не личи да са се променили основните намерения на САЩ към Съветския съюз в сравнение с времето, когато президент беше Рейгън, но сега има по-голям скептицизъм у американците. Пита се доколко те могат да укрепят своята политика върху една нова ситуация, свързана с името и инициативите на Михаил Горбачов. Но те не са сигурни за в бъдеще, в перспектива доколко могат да се крепят на тази ситуация. Тоест има опасения да не настъпят промени в Съветския съюз. Този скептицизъм имах предвид.

Друг въпрос. Полагат се особени усилия да не бъде въввлечена Европа в климат на еуфория, т.е. на големи надежди за мир и разоръжаване, което ще отслаби НАТО. В НАТО са се появили някои сериозни проблеми, един от които е въпросът, свързан с модернизиранието на ядрените оръжия с малък обсег. Интересното е, че от страна на САЩ този въпрос се придвижва доста напред, а модернизацията означава създаване на нови оръжия с по-голям ефект и по-голям радиус на действие в категорията на оръжията с малък радиус. А това вече се доближава до тези оръжия, които сме оставили настрана, т.е. оръжията, наречени със среден радиус на действие, които се изтеглят и от Съветския съюз, и от Съединените щати. Западна Германия се противопоставя на това модернизиране, ръководена от съображения и национални, и политически. Но това е въпрос, по който ще имаме възможност да говорим по-нататък.

Признавам, че това колебание и по-голямо внимание при сближаването може да бъде пречка в напредъка на диалога между двете големи сили относно стратегическите оръжия. Следователно, това е един период, развитието на който не може да бъде предвидено.

Това е нашето становище – че мотивът за мир и ядрено разоръжаване трябва да бъде подпомогнат и по този начин да допринесем за по-бързо решаване на въпроса, свързан с намаляването на въоръженията с по-малък радиус на действие.

Убеден съм, че нашите инициативи и изявления относно въпроса за мира и разоръжаването изиграха значителна роля. В този период сега те могат да изиграят още по-важна роля. Вярвам, че по този въпрос ще имаме възможност да разговаряме утре заедно с министрите на външните работи.

В заключение ще кажа, че ние вървим по добър път, появиха се първите облаци и ще бъде добре да направим нещо, за да ги разсеем и да дойде слънцето от онези дни. Защото могат да се кажат много негативни неща за Рейгън, но истината е, че той има смелостта да премине напред и да даде ход на въпроса, свързан с разоръжаването. Не виждам същата смелост в сегашното американско ръководство.

Вярвам, че ако успеем да поговорим и да стигнем донякъде в рамките на възможностите на малките страни, ще можем да допринесем за укрепването на мира. Освен това в рамките на възможностите, които имаме, ще развием по-нататък нашите двустранни отношения.

Радвам се, господин президент, на Вашите думи, че нито изборите у нас, нито моето кратко заболяване доведоха до анулиране на нашата среща.

ТОДОР ЖИВКОВ:

Благодаря Ви за това, което казахте. Очевидно по-задълбочени разговори ще проведем утре по тези въпроси.

Но позволете ми в обзорен порядък да кажа и аз нещо.

Напълно споделям това, което казахте, за новите моменти в международното развитие, които президвикват известна тревога и задържане на процеса на разведряване. Не знам дали можем да отнесем това към обстоятелството, че в САЩ има нова администрация и фактически диалогът между Съветския съюз и САЩ реално не е започнал. Но тези изявления до започването на диалога между Съветския съюз и САЩ са тревожни. Един от тези въпроси е за тактическите ядрени оръжия. Какво значат тези тактически ядрени оръжия и особено сега усъвършенствуваните оръжия? Ако вие имате такива и ние имаме такива, взаимно можем да се унищожим за няколко часа. Конвенционалните оръжия вече стигнаха границата на ядрените оръжия по своята разрушителна сила. Следователно, това, което се постигна досега, ще го върнем ли назад, или ще трябва да се намерят сили и възможности да се преодолеят бариерите, които сега се поставят с цел да задържат и даже да ни върнат назад в разоръжаването? Действително това е въпрос, който не може да не тревожи всички нас. Но да се надяваме, че ще се намерят сили и в Европа, и в САЩ, които да наложат новото историческо мислене, съобразено с новите реалности, за да предотвратим на всяка цена термоядрената война.

Що се отнася до Виенския форум и неговите заключителни документи, ние в България ги одобряваме. Нещо повече, предстои на 9 и 10 да се проведе сесия на нашия Парламент, на която ще

гласуваме закони за тяхното реализиране в България. Нямаме никакви резерви по тези документи, одобряваме ги и сме готови да направим всичко възможно, за да се адаптираме към новите реалности в света, колкото и това да е свързано с някои трудности и особености в нашия живот. Но ясно е, че трябва да живеем цивилизовано. Тези закони, които формулираме колективно, трябва да ги изпълняваме, а не да бъдат формални.

Така че движението напред в света към решаването на въпроса за избягване на термоядрена война, екологичните проблеми и много други глобални проблеми си стоят. Поврат не е направен, има опасност да се задържи процесът, а някъде и да се върне назад. Този процес е съпроводен с приливи и отливи. Но енергията, обществената енергия, общественият капитал, който се натрупва в света във връзка с новото политическо мислене и действие в международните отношения, провеждани от съветското ръководство начело с др. Горбачов, вече завладяват сърцата на хората, защото ние сме в друг свят, друг етап от развитието на човечеството. Преди постигането на договореностите на Виенския форум ние имахме и Хелзинкски форум, но за съжаление постигнатите договорености не се проведеха напълно. Смятам, че сега Виенският форум се провежда в новите условия в развитието на света. Сега остава да се събори още една крепост, която пречи на изграждането на съвременна цивилизация и живот на нашата планета - това е ядреното въоръжаване. И пет пъти да намалим ядрените оръжия, натрупани до този момент, това, което ще остане, е напълно достатъчно, за да ни унищожи. Всичко това показва колко е важно да се правят макар и малки стъпки напред, а не да се задържаме или връщаме назад.



Аз съм напълно съгласен с Вас, че има нови моменти и на Балканите. Ние с Вас сме се договорили, че не всичко ще бъде по мед и масло, ще има трудности, които с общи усилия ще преодолеем. Пак повтарям, Балканите са един район, където влияят велики сили и трябва да ги приканим техните ходове на Балканите да бъдат съобразени с желанието на този район да живее в мир и разбирателство.

Така че аз съм и песимист, но повече съм оптимист. Оптимизмът надделява у мен. Ние сме млади хора, време има, ще поживеем, ще продължим нашия разговор по тези въпроси. Имам предвид, че сме биологично млади.

АНДРЕАС ПАПАНДРЕУ:

Няма да бъдем в действие, ако не сме оптимисти.

Аз вече признах пред Вас, че изглеждате 10 години по-млад в сравнение с последната ни среща. Но не казвате каква е тайната.

ТОДОР ЖИВКОВ:

Няма никаква тайна, просто работа. Човекът е продукт на труда.

Що се отнася до положението у нас, действително стават големи промени. Вие имате информация, но аз искам да Ви кажа, че в България стават големи промени в областта на икономиката. Ние отиваме на фирмена организация. Каква е разликата между фирмената организация и всяка друга организация в капиталистическия свят? Никаква друга разлика няма, ако има разлика, то значи, че не работим добре в сравнение с развитите страни. Разликата е в

края, където се намесва държавата и взема 50 на сто от печалбата. Друга разлика няма. Тъй като съвременното управление не е капиталистическо, човекът от първобитнообщинния строй е започнал да обменя на пазара. Той е обменял продукти, след това пазарът се е развивал във феодален, капиталистически. Без пазар не може, щом има стоково-парични отношения, ще има и пазар. Следователно, изхождайки от обективните реалности у нас и в света, смятаме, че съвременните технологии и управление трябва да бъдат в основата на развитието на икономиката. А държавата стои икономически на входа и изхода. Вътре не се меси. Това е по законите на кибернетиката, на "черната кутия". Държавата не се меси в работата на фирмите. Подобна реорганизация ще правим и в селското стопанство. На 4 и 5 май предстои пленум на нашата партия по селското стопанство. След това в областта на културната сфера ще направим издателски къщи и т.н.

Утвърдили сме вече няколкостотин фирми и това е скелетът, който влачи нашата икономика. Но десетки хиляди фирми ще се създадат на основата на закона: по задължения и по отговорности. Социалистическата държава ще стои на входа и изхода. Така че ние можем да ви затрупаме с фирми. Над 100 фирми отидоха на Хановерския панаир и няколкостотин представители на фирми от ФРГ дойдоха на един форум с нашите бизнесмени.

АНДРЕАС ПАПАНДРЕУ:

Въпросът за фирмената организация занимава и Европейската икономическа общност. Това което Вие казахте, господин президент, представлява интерес относно фирмената организация и бих искал

да добавя една моя мисъл на утрешната ни среща, която не е нещо ново, просто продължение на това, което Вие казахте.

Предлагам сега да завършим нашите разговори, тъй като утре ще имаме възможност да продължим, и да слезем на един коктейл и официален обяд.

-----

Стенограф: *С.Белова*  
/Ст.Белова/

## OFFICIAL TALKS

Between the President of the State Council of the People's Republic of Bulgaria Todor Zhivkov and the Prime Minister of Greece Andreas Papandreou[1]

22 April 1989, Alexandroupolis[2]

## ANDREAS PAPANDREOU:

I once again have the chance to welcome our country's friend Todor Zhivkov and his assistants. I hope that the warmth with which residents of Alexandroupolis welcomed you is indicative of our people's feelings towards you.

I guess that our meetings are of a more specific nature this time; today the meeting is taking place on our territory, the next will take place on your territory. I believe that we will have enough time to discuss important issues during our talks. It is true that we share a common view on topics related to the preservation of world peace, the situation in the Balkans, and understanding between the Balkan countries.

Mr. Zhivkov, I suggest that tomorrow we have a private meeting, where our foreign ministers will be present, so that we can discuss the problems concerning our countries, as well as certain European and global issues.

## TODOR ZHIVKOV:

I think that our present meeting will be fruitful and I am optimistic about it. Our meetings offer many favorable opportunities for our delegations to carry out serious work. My and your mission consists in giving our blessing to the results achieved by them.

I agree to the agenda you offered, I do not mind our delegations starting work today, and our meeting being held tomorrow to discuss certain aspects of our bilateral cooperation, the problems on the Balkans, as well as global and European issues.

We are now meeting as friends and there are no problems between us that might break up our relations. On the contrary: all that has been achieved so far provides solid grounds for further progress. I believe that we will live up to our wonderful peoples' expectations. Watching your people today and in the past during my previous visits, and, taking into consideration our people, I see that they are very much alike, sharing common feelings and problems. And it is often the case that we, heads of state, mislead them; I do not mean you and me in particular, I have in mind heads of state in general.

## ANDREAS PAPANDREOU:

Mr. Zhivkov, first of all I would like to thank you for the warm words. Talking about our problems, I must point out that PASOK,[3] during his 8-year term of office, brought about our people's advancement along the road to peace, democracy and progress. PASOK mainly succeeded in balancing the economic development of the urban and the rural areas. Nowadays it's equally pleasant to live in the countryside and in the big cities of Greece. It's even better to live in the village. This was not the situation even only ten years ago. This is what determines, Mr. President, our positive attitude towards you, as you yourself defined it. There is indeed a feeling of respect and love that we cherish towards you.

I would like to mention some other simple truths.

Our government contributed to laying the basis of sustainable peace in the Balkans, although the region is only a micrography of the world; your government took this mission up several years earlier, of course. The Balkans present a mixture of various structures and policies, such as NATO and the Warsaw Pact, the Common Market and

non-aligned countries such as Albania and Yugoslavia. Nevertheless we succeeded in organizing a meeting in which all Balkan countries participated for the first time. That is a significant achievement.

Yet another truth is that our bilateral relations can be evaluated as excellent. Our countries are an example of a united duet in the Balkan region with no severe problems between them.

I must admit that there is one fact that disturbs me. That's the unsolved yet both clear and not so clear problems; certain problems in the relations between Turkey and Bulgaria, between Turkey and Greece; other well-known problems as the ones we have sometimes with Yugoslavia. We are really concerned about the events that have been taking place these days in the Balkans. Such are the internal problems within Yugoslavia in connection with the Albanian problem. Our friend Romania has also been creating problems. Since both Greece and Bulgaria are a positive factor in the region, we keep asking ourselves whether we might help normalize the situation in the region by any means. I think that stable relations between Greece and Bulgaria provide the basis for establishing good relations between the Balkan countries in general. This is an important and interesting issue we would like to hear your opinion of.

Another problem is East-West relations. The USA has a new government. There are no indications so far of any change in US policy towards the Soviet Union, compared to the times when Reagan was President; however Americans are more skeptical about their policy nowadays. The question is how long the USA will be able to sustain its policy in the totally new situation created with Mikhail Gorbachov's taking power. Therefore the USA is uncertain about whether it will maintain its policy for a longer period. There have been fears that changes might take place in the Soviet Union. This is the skepticism I had in mind.

Another issue. The USA is painstakingly making efforts to prevent a euphoric atmosphere from setting over Europe, i.e. raising hopes for peace and disarmament which would weaken NATO's influence and significance. Serious problems have arisen in NATO; an example of such a problem is the upgrading of small-range nuclear weapons. This issue has been given due attention on the part of the USA. Upgrading presupposes producing new types of weapons, much more effective and with a wider range of action within the medium-range missiles. Therefore this upgrading means producing weapons we have already put aside, the weapons so called medium-range, that have been put out of use both by the Soviet Union and the USA. West Germany strongly opposes such upgrading; this position is based on both national and political arguments. This is a problem we will further dwell on.

I must admit that there is some hesitation and caution in the ice-breaking process between the two superpowers; the former might be an obstacle to the progress of the talks between the two superpowers on strategic weapons. A period difficult to predict and foresee is ahead of us. Our view of the situation is the following: we must reinforce the importance of peace and nuclear disarmament; we shall thus contribute to promptly resolving the problem of the decrease in the number of lesser-range weapons.

I am convinced that our initiatives and statements on peace and disarmament played an important role. At the present moment they may have an even greater relevance. I believe that we will have the opportunity to discuss this issue tomorrow at our talks with the foreign ministers.

To wind up I would like to say that we have taken the right direction; the first clouds have appeared however; we must do something to clear them away so that the sun can once again shine along our path. Many negative qualities may be attributed to

Reagan; yet we must admit that he manifested the political courage to move on and give effect to disarmament. I cannot perceive the same courage in the present US administration.

I believe that if we take our time to talk and reach agreements feasible for our two small countries, we will undoubtedly contribute to strengthening world peace. Apart from that, we shall take advantage of all the favorable opportunities to stimulate the further development of our bilateral relations.

I am happy with your words, Mr. President, that neither the elections in Greece, nor my short illness were an obstacle to holding our meeting.

TODOR ZHIVKOV:

Thank you for everything you said. We shall obviously carry out a more detailed discussion of these issues tomorrow.

Let me make a brief comment on certain issues as well.

I do share your view on the newly established international situation that causes us concern and results in slowing down disarmament. I don't know if the major factor in this situation is the new US administration, along with the fact that the dialogue between the US and the Soviet Union has not started yet. All statements, made prior to their talks, are the cause of our concern. An issue that causes concern is the one about tactical nuclear weapons. What do these weapons and especially the new upgraded ones suggest? If our two countries have such weapons deployed, then we can destroy each other within a couple of hours. Conventional weapons have reached the level of nuclear weapons in terms of their destructive power. The question is: will we find the appropriate ways and means to preserve the achievements in disarmament so far, or will we push this disarmament process back? This is indeed a question that cannot but cause our concern. We do hope, however, that there are forces both in Europe and the USA that will impose the new mode of historical thinking, adequate to the new realities, so as to prevent at any cost a thermo-nuclear war.

As for the Vienna forum and the final documents adopted there, we do approve of them. Moreover, at the forthcoming 9th and 10th session of our Parliament next month legislation will be passed so that these documents take effect. We have no objections to these documents, we approve of them, and we are willing to do our best to adapt ourselves to the new global realities, despite our awareness of the obstacles and difficulties that we will face. It is quite clear that we have to live a civilized life. All laws that have been drawn up together by us, must be observed, otherwise they will be perfunctory.

Therefore world progress towards thermo-nuclear war prevention, as well as environmental and other global issues are yet to be solved. The revolutionary step has not been taken yet; there is the danger of delaying the process and even pushing it back. This process undergoes ups and downs in its evolution. But the social energy building up in adopting the new political thinking and action in international affairs under Gorbachev's leadership, and the public capital that is being raised in this process, has captured people's hearts since we are witnessing the establishment of a new world order and a new stage in the progress of mankind. Before reaching the agreements of the Vienna forum, we held the Helsinki summit; [4] unfortunately its agreements were not implemented to the full extent. I think that the Vienna forum is taking place in the realities of the new world. The next stronghold of the past that has to be abolished, since it hinders the establishment of the modern civilized life style on our planet, is nuclear arms. Even if there is a five-fold cut in the number of nuclear weapons, what is left will suffice to wipe us out completely. Hence the importance of making progress step by step to prevent a delay of the disarmament process or of

pushing it back.

I completely agree with you that there is a new situation in the Balkans. We are of the same opinion that there will be obstacles and hardships to overcome by our joint efforts along our way that will by no means be easy. I emphasize it once again: the Balkans are a region where the super powers have their influence; therefore we must remind them to undertake their political moves bearing in mind the region's willingness to live in peace and understanding.

Although I am thus pessimistic, in general I am even more optimistic. An optimistic feeling takes the upper hand. We are still young, there is enough time before us to live and go on with our talks. I mean we're biologically young.

ANDREAS PAPANDREOU:

We would not be so active, if we were not optimists. I must admit that you look 10 years younger than when we last met. You won't reveal the secret of it.

TODOR ZHIVKOV:

There is no secret to unveil, one must simply keep working. Man is the product of labor.

As for the situation in our country, great changes have been made. Although you have some information available, I would like to tell you that significant economic transformations have been taking place. We are setting up the economic system based on establishing individual firms.[5] What is the difference between a firm and any other economic agent in the capitalist countries? There is no difference, and if there is, then that means that we have not organized our system well compared to the one in the capitalist countries. The major difference comes at the top of the economic system where there is the state; 50% of the profit goes into the state budget as revenues. There is no other difference. Since the modern government is not of a capitalist type. As long ago as primitive society man began free market exchange. He exchanged products; later the market system developed into a feudal and a capitalist one. Since there are commodity-money relations, the market is a necessity. Taking into consideration the objective realities in the world and in our country we think that the modern technologies and management are the basis of economic development and growth. Nowadays the state is the economic agent standing both at the input and output of the economic system. It should not intervene in the middle. These are the imperatives of cybernetics, the ones of "the black box." The state must not intervene in the activities of firms. Similar reforms are to be carried out in agriculture. There is a coming plenum of our party on the 4 and 5 of May dedicated to agricultural issues. Our next step would be introducing publishing houses as individual agents in the sphere of culture, etc.

We have set up several hundred firms so far; they will provide the major framework within which our economy will work. Tens of thousands of firms will be established with the respective legal structures: liabilities and responsibilities. The socialist state will stand at the input and output of the economic system. We can thus show you a wealth of companies. Over 100 firms took part in the Hanover Fair, and several hundred representatives of West Germany's firms attended our forum for businessmen.

ANDREAS PAPANDREOU:

The EEC (European Economic Community) has been dealing with the issue of firms. What you just said about the economic organization of firms is of interest to us; I would like to add something more to the topic at our meeting tomorrow; it will not be anything new actually, simply an elaboration of what you said.

I suggest that we now end our talks, since we will have the opportunity to go on tomorrow. Let's go and attend the cocktail and have an official lunch.

#### Footnotes

[1] Papandreou, Andreas (1919-1996), Greek academic, politician, and statesman; son of former Prime Minister Georgios Papandreou, he served in his father's personal prime ministerial office during 1964 and became Minister for Economic Coordination in 1965. Imprisoned by the Greek junta in April 1967, he managed to flee the country. Following the collapse of the junta in 1974, Papandreou returned to Greek politics and was elected Prime Minister of Greece (1981-1989, 1993-1996).

[2] Alexandroupolis - a Greek city, capital of the Evros prefecture, situated near the border with Bulgaria at the Aegean Sea coast.

[3] PASOK - Panhellenic Socialist Movement; Greek left-wing party, founded by Andreas Papandreou in 1974.

[4] Zhivkov refers to the Helsinki summit of the Conference for Security and Co-operation in Europe, concluded in Helsinki on August 1, 1975.

[5] In January 1989 the Bulgarian State Council issued the so-called "Decree #56". The decree reflected the new policy of BCP, aimed at major reorganization of the economy, including some limited opportunities for establishing private enterprises.